

# 美不滿非一刀切 日歐歡迎 IOC拒封殺俄 體壇分歧

世界反興奮劑組織(WADA)上周發表報告，指控俄羅斯政府在前年索契冬季奧運會等28項賽事中，協助隱瞞藥檢結果，要求國際奧委會(IOC)禁止俄羅斯參與下周揭幕的巴西奧運。不過IOC24日未有一刀切禁止俄運動員參賽，而是交由各體育聯合會自行決定，引起WADA、美國及澳洲等嚴厲批評，歐洲及日本奧委會則表示歡迎，使得國際體育界浮現分歧。



2014年冬奧期間，巴赫(右)與俄羅斯總統普京會面。

對於未有一刀切禁止俄羅斯參賽，IOC主席巴赫表示這會剝奪未服禁藥選手的參賽權利，故決定交由各比賽項目所屬的體育聯合會，逐一審視俄羅斯選手的參賽資格，其中國際泳聯(FINA)已表明不會判俄羅斯全面禁賽。

## 巴赫：尊重清白選手

巴赫承認決定無法滿足所有人，但認為符合司法原則，也尊重所有清白選手，IOC亦已就俄羅斯制訂較嚴格的標準。

俄體育部長穆特科讚揚IOC決定客觀，相信大部分俄選手均符合參賽要求，承諾嚴懲服用禁藥的運動員。不過，IOC禁止所有曾服禁藥的俄選手參賽，意味倫奧

舉重銀牌卡什利娜，以及兩奪奧運銅牌的單車手扎別琳斯卡亞緣盡今屆奧運。因為揭發禁藥醜聞，獲國際田聯「特赦」的俄女跑手斯捷潘諾娃亦因此被禁出賽。

## WADA批損譽報意願

要求嚴懲俄羅斯的WADA主席里迪對決定表示失望，批評這無法保障遵守本分的選手，又批評IOC禁止斯捷潘諾娃參賽將打擊其他運動員挺身而出的意願。

美國反興奮劑組織主席泰格爾批評IOC欠果斷，認為奧運快將開幕，體育聯合會有足夠時間詳細審視每名俄羅斯選手的資格，勢必引發混亂。澳洲體育部長蘇珊，利亦認為裁決不公，損害奧運聲譽。

路透社/美聯社/法新社/塔斯社



扎別琳斯卡亞



俄羅斯代表隊24日抵達里約熱內盧，但選手能否參賽，仍有待各體育聯合會決定。

# 奧運門票滯銷 逾1/4未售



奧運門票無火開津。

距里約奧運開幕的日子越來越近，但門票明顯仍然滯銷，尚有約170萬張比賽門票待售，佔整體發售門票總數28%，遠高於4年前倫敦奧運開幕前一個月的20%。

受寨卡病毒、巴西經濟危機及暴力事件頻生等影響，許多人打消現場觀賽的念頭。據當地媒體報導，自上月17日里約政府宣佈進入「財政緊急狀態」以來，至少5萬張門票的持有人

## 要求退票

里約奧組委票務總監費雷蒂表示，奧組委目標是「售出所有比賽門票」。奧組委上月罕有地允許外國人購買原本預留給巴西國民的門票，至今已售出過百萬張。至於價格介乎40至3,000雷亞爾的閉幕式門票，大量仍未售出。

奧運贊助商通常都會邀請企業客戶



巴西當局仍繼續在各區滅蚊。

到現場觀賽，並順道遊玩，相關消費有助帶動主辦國經濟。但不少企業客戶因擔心寨卡及治安問題，已婉拒出席今屆奧運。

路透社

## 環球 LIVE

# 希拉里 文翠珊 默克爾 施雅晴



希拉里



默克爾



文翠珊



施雅晴

# 政界女強人

美國民主黨於當地時間25日晚召開全國代表大會，希拉里料將成為正式候選人。若希拉里最終入主白宮，將是繼德國總理默克爾及英國首相文翠珊後，再有女性執掌西方主要國家。這些女性領袖共通點，就是蓄有一頭短髮。有髮型師指出，短髮能助女性建立更適合從政的形象。

# Bob頭當道

希拉里出任國務卿期間曾以長髮示人，她現時髮型頗類似「Bob頭」，頭髮長度剛好到頸部。

默克爾和蘇格蘭民族黨黨魁施雅晴的頭髮則剪得較短，被指像小學生。過去的女性政治人物亦多留短髮，例如英國前首相戴卓爾夫人，以及印度前總理甘地夫人等。

髮型師卡爾塔表示，短髮令頭部看起來更有重量，使人聯想到聰明、認真及層次分明的印象，更有造型師形容女性留短髮如戴上「頭盔」，準備作戰；相反長髮會減低女性氣勢。此外，人們看長髮女子時，目光易放在胸部，短髮則能使注意力集中在面孔，亦可讓攝影機「看見」人臉。短髮女性亦較易露出耳朵，可賦予選民願意聆聽的印象。

《每日郵報》

# 扮海明威賽「海明威」勝出

美國佛羅里達州韋基斯自1980年起，每年會舉辦「最似海明威」比賽，作為紀念美國大文豪海明威的「海明威日」活動之一。今屆比賽由來自北卡羅來納州梅肯市的戴夫·海明威，力壓其餘139名參賽者勝出，是賽事舉辦36屆以來，首次由「海明威」勝出。

## 穿高領毛衣出奇制勝

65歲的戴夫·海明威已是第7次參賽，今次他為增加勝算，不惜在高溫下穿上海明威最愛的高領毛衣，證明策略成功。他表示與大文豪海明威並無血緣關係，但他因住在海明威居住多年的梅肯市，亦同樣喜愛釣魚、喝酒和女人，自詡有幾分似海明威。

哥倫比亞廣播公司/美聯社



戴夫·海明威(中)舉起獎座。

# iPhone銷量將破10億

蘋果公司26日公佈季度業績，市場估計蘋果去季售出4,000萬部iPhone，使各款iPhone累積銷量增至9.87億部。按照每季賣4,000萬部的數字推算，蘋果最快將於本週售出第10億部iPhone，但近期iPhone銷情明顯放緩，蘋果寫下光輝里程碑的同時，仍然存在不少隱憂。

華爾街日報/英國《金融時報》/Phones Review網站

## 傳9月16日推iPhone 7

蘋果今年初推出4吋新機iPhone SE，銷量略勝預期，但旗艦機6s銷量不濟，故整體銷情仍然不理想。總裁庫克警告環球經濟放緩，將使消費者減少換機，恐再拖累蘋果盈利。銷量放緩同時拖累蘋果股價，過去12個月累跌21%。科技網站引述消息指，蘋果將於9月16日的發佈會上，推出新一代手機iPhone 7，但外界對此普遍不抱期望，摩根士丹利更指，投資者已轉為展望明年的新機，期望功能及電量有較大進步。



iPhone近期銷情放緩。

# 「搭橋」注幹細胞 心臟組織再生

心臟病患者病發後，心肌將留有不會消失的疤痕組織，減弱心臟泵血功能，或更易引致心臟病發甚至猝死。不過，英國心臟基金會一項針對11名病人的研究發現，他們原本估計最多只可活多兩年，但因接受心臟搭橋手術期間，醫生同時將幹細胞直接注射到受損的心臟組織，結果他們在3年後仍然生存，而且疤痕面積減少，心臟功能有改善。

## 心臟功能改善30%

這批病人於2012年11月至2013年9月接受心臟搭橋手術時，注入由英國再生醫療公司Celixir創造的幹細胞，結果受損心臟組織出現「重生」跡象，按照心臟衰竭指標評估，他們的心臟功能改善了30%，心肌疤痕減少40%，生活質素更提升了70%。

《衛報》

# 星興起性派對 450坡元享制服誘惑

新加坡一對男女最近公然在網上宣傳性派對，男性顧客需付450坡元入場費，主辦者除了提供4、5名性感女郎外，每次還設定不同的制服誘惑主題，短短兩個月內已舉辦10場。儘管上月遭網民「踢爆」而一度停辦，但本月同一幫人「捲土重來」，舉行規模較小的性派對。

據爆料網民透露，派對通常招待約15名男性，在場有數名來自越南或柬埔寨等國家的女子，她們每次都穿上不同主題的制服，如水手、

醫生等，擺明挑逗誘惑。

爆料者稱，最近與朋友喝酒時，聽到友人提起參與性派對。他其後調查發現，男女「搞手」竟光明正大在論壇中宣傳性派對，並上傳不雅照。為掩人耳目，他們每次都更換地點，多數都在住宅或服務式住宅內舉行，參與者也只在派對前一天才獲知地點。他表示，根據論壇的內容，男性參加者的入場費都是付給參與的女性，因此懷疑是變相賣淫。

馬來西亞《光明日報》